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GEEN TWEE GOLFERS ZIJN GELIJK...

...Daarom maken wij al bijna 20 jaar golfclubs op maat.

www.custombuiltgolf.nl

Custom Built Golf Clubs BV
Fokkerstraat 15
3905 KV Veenendaal 
Tel.: 0318 - 519960
e-mail: cb@custombuiltgolf.nl

Lucas Hollertt
Gecertificeerd en gediplomeerd

clubmaker, 3x uitgeroepen tot

Int. Clubmaker van het jaar

(PCS en GCA.). Oprichter van

Custom Built Golf Clubs BV.

en al bijna 20 jaar de pionier,

motor en marktleider van

Golfclubs op Maat in Nederland.

Toverstokjes
CB Hybrides ... 
16o 19o 22o 25o 28o

CB Ti 400cc en 460cc
Eerst twee weken 
uitproberen dan pas kopen!

CB Rising Star set € 395,-
CB Progress set € 795,-
CB Elite set € 1.000,- plus

De magic CB Putter
voor de eerste stap naar 
lagere scores

Wist u dat...
ruim 80% van alle golfers spelen met golfclubs die niet optimaal passen bij hun
fysiek en spelniveau (ongeacht het merk van de golfclubs)?

Wist u ook dat...
er ruim 15.000 golfers u voorgingen en hun golfclubs op maat lieten maken bij
Custom Built Golf Clubs in Veenendaal?

adv_190x135_CB_DEC08  16-12-2008  10:52  Pagina 1
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De Batouwe is een grote club met 1326 leden. Ik ken er maar een beperkt aan-

tal. Naar schatting is ongeveer een derde van de leden actief bij de vereniging 

betrokken. Ze zijn actief in commissies, doen mee aan wedstrijden, competitie, 

jeugdtrainingen en sociale evenementen. Het overgrote andere deel speelt, vrijwel 

los van de vereniging, genoeglijk golf. Althans, dat hopen we. En ook deze leden 

willen we koesteren, zeker in tijden waarin golfverenigingen geen wachtlijsten 

meer kennen.

In ons beleid willen we meer ruimte voor deze, voor ons onbekende, leden maken: 

laagdrempelige inloopwedstrijden, meer mogelijkheden om in het weekend te 

spelen door wedstrijden naar andere tijdstippen te verplaatsen en wedstrijden 

voor hoge handicappers. Hoewel deze veranderingen soms conflicteren met de 

huidige patronen, blijven we zoeken naar wegen om de onbekende leden meer 

bij de vereniging te betrekken. Wij als bestuur willen dat graag, want zonder een 

duidelijke binding zijn we niet aantrekkelijk voor nieuwe leden en voor mensen 

die weinig spelen. De calculerende golfer is een bekend fenomeen: de groep ‘Witte 

golfers’ is de snelst groeiende in Nederland.

Golf is leuker naarmate je beter speelt. Zullen we de Pro’s eens uitnodigen op de 

driving range van de grote baan de leden wat aanwijzingen te geven? Een eerste 

aanzet tot een lesje misschien?

Andere opties: meer inloopwedstrijden voor werkenden? Kom na het werk naar 

de baan en speel negen holes met mogelijk onbekende leden. En zonder afspraak 

naar de baan komen en met een flight meelopen kennen we alleen uit de beginpe-

riode van de vereniging. Dat is zo gek nog niet, maar moeten we dit organiseren?

Krijg je met dit soort initiatieven, die we ook in het beleidsplan hebben staan, 

meer vereniging? Ik denk het wel. Maar laat ik bij mezelf beginnen: meer mensen 

leren kennen, meer contacten en dan niet - alleen - via de debiteurenlijst!

We zijn -  in dienstjaren - een jong bestuur. We zullen ons meer profileren, meer 

contact leggen met nieuwe mensen en ons meer inspannen om er een hechte 

vereniging van te maken.

Cees van Laarhoven

Penningmeester

De herfst heeft zijn intrede gedaan met 

veel regen en gure wind. Niets wijst meer 

op het mooie golfseizoen dat achter ons 

ligt. De vele leuke en spannende wed-

strijden met als hoogtepunt natuurlijk de 

lustrumweek. In deze Golfbongerd staan 

weer volop foto’s en verslagen om heerlijk 

na te kunnen genieten. De pro’s leggen uit 

hoe je gevoel voor afstand kunt ontwik-

kelen en wat het belang is van een goede 

grip. Verder nieuws van het bijenvolk en 

de vogelstand op De Batouwe. De pagina’s 

van de HBr-commisie over de regels 

en andere zaken aangaande het edele 

golfspel verdienen zeker uw aandacht. 

en niet te vergeten de notities van onze 

waarnemer over wat zich allemaal in en 

rondom de baan afspeelt in ‘Ook dit is De 

Batouwe….’.

De golfvereniging heeft sinds kort een 

nieuwe informatiebron in het leven geroe-

pen: de e-nieuwsbrief. Twee edities heeft 

u inmiddels ontvangen en in principe zult 

u er iedere maand een in uw e-mailbox 

aantreffen met al het actuele en belang-

rijke nieuws aangaande De Batouwe. 

maar wees gerust, de Golfbongerd in 

zijn huidige vorm blijft gewoon bestaan. 

Voor diegenen onder u die geen digitale 

postbus hebben, bestaat de mogelijk-

heid de nieuwsbrief als ‘hard copy’ bij het 

secretariaat op te vragen. 

Namens de hele redactie wens ik u veel 

lees- en kijkplezier.

ellen Pardede

Van een penningmeester verwacht je een verhaal 

over geld. Zoals trage betalingen van leden, een 

waslijst aan eigen debiteuren… zaken waarmee ik 

een pagina zou kunnen vullen. maar ik wil het over 

de Vereniging hebben. In hoeverre zijn we verenigd?

van de redaCtievan Het beStuur

5



golfbongerd Clubvaria

Dames 2
in de competitie

niet op de foto:
Beroepscommissie Erry de Boer
Kascontrolecommissie  Hans Melkert
Klachtencommissie  Daniëlle Hofstee 
Jeugdcommissie Herman van de Pasch

Commissievoorzitters
van golfvereniging de batouwe

HBR-commissie 
Henk van Donkelaar

Heerencommissie
Egge Oldenziel

Competitiecommissie   
Pieter den Boeft

Marshalcommissie
Hans Rijnbende

Redactiecommissie
Ellen Pardede

Seniorencommissie
Gerrit de Knikker

Wedstrijdcommissie
 Daniëlle Schröder

Committed to  
Green commissie 
Vincent Langemeijer

Damescommissie
Louise van Son

GVB-commissie
Koos de Bree

In nummer 2 vond u in het kader van herkenbaarheid de foto’s van onze bestuurs-

leden. Wij presenteren u nu de commissievoorzitters zodat u een gezicht bij een 

naam heeft.

Ook dit jaar was Dames 2 vertegenwoordigd in 
de competitie met acht speelsters en dat was 
maar goed ook, want al vóór de start van de 
competitie viel marianne af met een schouder-
blessure.

Van oefenen voorafgaand aan de competitie 
was door de strenge winter niet veel gekomen. 
We waren dus wel blij als eerste gastvrouw te 
zijn; we konden dan even de kat uit de boom 
kijken en zien wat voor ’vrouwen we in de kuip 
hebben’.

Begin april: een stralende zon, de baan was mooi 
groen en wij hadden veel zin om de dames op 
De Batouwe te ontvangen. Iedereen is altijd 
weer blij als een rondje op de Batouwe gelopen 
mag worden, ook al is voor velen het aantal bal-
len dat in het water raakt wat minder plezierig. 

er volgden nog vier competitiedagen; soms 
met lekker weer maar ook met veel wind en 
een miezerige regen. De Graafschap, Wijchen, 
de edese en de rosendaelsche waren onze 
tegenstanders. Na de promotie vorig jaar van 
de 4e naar de 3e klasse waren onze tegenstan-
ders echter toch een maatje te groot voor ons. 
Het gevolg was dat we zonder ook maar één 
winstpunt te behalen gedegradeerd zijn naar de 
4e klasse.

Annie, Iet, marianne, mieke, marie Louise, Sina 
en Susan… bedankt voor de gezelligheid in de 
competitie van 2010 en volgend jaar hebben we 
weer een nieuwe kans.

Ineke van Soest
Captain

Daarnaast hebben we nog twee commissies die alleen een 
clubconsul kennen: Egge Oldenziel voor de Handicartcom-
missie en Wijnand Eissens voor Old Grand Dad.
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Dames

Deze tekst staat boven de overlijdenskaart van 
Jan. Humor ondanks de verschrikkelijke ziekte 
waaraan hij leed. een sterke persoonlijkheid, 
die ondanks ‘het onvermijdelijke’, toch op deze 
manier met zichzelf en zijn omgeving wist om 
te gaan. een man van zijn woord, flegmatisch, 
die geen blad voor de mond nam als het volgens 
hem niet nodig was. Zo heb ik hem tijdens onze 
bestuursperiode en zijn ziekte leren kennen.

De Golfsport was voor hem een van zijn liefste 
bezigheden, zeker na zijn pensionering. Dat 

  ‘Zijn humor had hij 
tot het laatst’

Bestuur van Golfvereniging de Batouwe 
steunt het plan een bridgeclub binnen 

de vereniging op te richten. De bridgeclub 
valt, net als de commissies, onder het toe-
ziend oog van de commissiecoördinatoren.

Reden is dat veel golfers ook graag 
bridgen. Het plan is een bridgeclub te 

starten, met een aanvangstijd om 16.00 
uur. Na drie spelrondes gezamenlijk een 
dagschotel en na het eten weer drie rondes 
spelen. De uitslag wordt dan verwacht om 
circa 20.30 uur. De bridgeclub zal ongeveer 
20 dagen per jaar actief zijn. De speeldagen 
vallen tussen de slotwedstrijden en de ope-
ningswedstrijden van de dames–, heren- en 
seniorengolf.

In overleg met Horeca van Beek is beslo-
ten gezamenlijk te eten tussen de kaart-

rondes door. Zij juichen het initiatief toe en 
zullen speciale dagschotels verzorgen! De 
bridgetafels worden opgesteld bij de gezel-
lig brandende open haard in het restaurant.

De scores worden ingevuld op zoge-
noemde bridgemates (scorekastjes) 

zodat de uitslag direct bekend is. Scores en 
standen zullen worden bijgehouden op de 
Batouwe website.

Gezelligheid staat bovenaan bij deze 
bridgeclub maar we willen wel graag 

spelen zoals de regels dat voorschrijven. 
Dat wil zeggen dat we spelen volgens de 
regels van de NBB (Nederlandse Bridge 
Bond). 

En nu vragen wij u uw mening. Wij 
willen graag een antwoord op een 

aantal vragen. Naast de Telegolfcomputer 
in de hal liggen formulieren waarop u uw 
mening kunt geven. Vul het formulier in en 
deponeer het in de daarvoor bestemde bus! 
met dank.

Komt er wat u betreft een Batouwse 
Bridgeclub?

Bij het verzenden van berichten per e-mail 
aan alle leden, ontvangen wij ongeveer 60 
mails als onbestelbaar retour. Soms is de in-
box van de mail vol en soms bestaat het adres 
niet meer. Heeft u de laatste tijd geen e-mail 
meer van ons ontvangen, zoals de Batouwe 
Nieuwsbrief van 24 augustus of die van 21 
september, neem dan contact op met het 
secretariaat om de gegevens te controleren 

heeft hij tijdens zijn afscheidstoespraak bij 
Ahrend op eigen humoristische wijze duidelijk 
gemaakt door zich tijdens deze speech letterlijk 
te ontdoen van zijn kostuum. eronder zat zijn 
‘Golfklofje’ waarin hij in het vervolg, zo zei hij, 
zijn vrije tijd zou gaan doorbrengen. Jammer dat 
dit maar zo kort heeft mogen duren.

marie-Louise, wij wensen jou en je familie veel 
sterkte toe in deze moeilijke tijd en hopen je 
spoedig weer op de Batouwe te zien.

Namens alle leden  
van Golfvereniging de Batouwe, 
Joachem van der Schaaf

Jubileain de horeca
Dit jaar zijn Debbie en Annika al weer vijf jaar 
werkzaam in het Jurgen-team. en Bennie zelfs 
tien jaar!
Proficiat alle drie, de leden zijn blij met jullie.

Klopt uw e-mailadres nog?

3Bij het verslag van Dames 3 over de compe-
titie op pagina 19 van de vorige editie van De 
Golfbongerd is per abuis geen foto geplaatst. 
Wij willen u het mooie plaatje van deze 
strijdlustige dames zeker niet onthouden. 
Hierbij dan ook alsnog de teamfoto.

V.l.n.r. Patty Platteel, Joke Sevinga,  

Anja Veninga, Geertje Meijering,  

Nella van Laarhoven, Ingrid Meulemans,  

Astrid Ridderbos, Tilleke Horstmeijer

?     In Memoriam 
Jan van Veen

en zonodig te laten corrigeren zodat u de vol-
gende keer wel informatie per mail ontvangt.
Als u geen e-mail heeft en wel de digitale 
nieuwsbrief wilt ontvangen, belt u dan even 
met het secretariaat om een papieren versie 
op te halen.

Hartelijk dank voor uw medewerking.
marloes Gebuijs 
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Op 12 augustus vond - alweer voor de 

vijfde keer - de uitwisseling met de

Hoog Bergsche plaats en gelukkig was 

het goed weer. 

Tussen 10.30 en 11.00 uur kwamen de meeste 
dames binnendruppelen; er stonden lekkere 
appelflappen en koffie klaar. Daarna was er 
nog tijd om af te slaan en te putten.  
Om 12.00 uur was de eerste start; we liepen 
Peren/Appel en speelden Fourball/Betterball, 
wat een leuke spelvorm is. Mijn maatje was 
Corien en mijn flightgenoten waren Tonnie  
en Henny.

Corien was gelijk goed op dreef en scoorde 
vooral de punten op de eerste 9 holes. Op hole 
8 kreeg ik van Tonnie Snoek een maaltijdreep 
en ik ging daarna als een speer, daar kan 
zo’n populair polsbandje niet tegenop! Dus 
dames, als tip: voortaan een maaltijdreep. We 
kwamen dan ook met 46 stablefordpunten 
binnen, waarvan we 21 punten op de Peren en 
25 punten op de Appels hebben gescoord. We 
hebben gezellig en ontspannen gespeeld.

Wij dachten “we zullen vast wel in de prijzen 
vallen” en dat was ook zo, maar er was door 
diverse dames héél goed gespeeld. De prijzen 
werden weer door Susan gesponsord en dit 
keer waren het mooie witte vazen.

de uitslag:
1e prijs  Corien Smittenaar/ 

Afke van Beusichem (46 stb.)
2e prijs  Loeki Peters/  

Babitha van Ingen (45 stb.)
3e prijs  Paula Robeer/  

Marian Oldenbeuving (45 stb.)
Neary Connie de Wolff en Diny Wolters
Longest Gerrie Betz en Anja Lieuwma

Aansluitend hadden we een heerlijk dineetje 
waarbij we nog lekker een beetje konden klet-
sen en uitspreken dat we volgend jaar weer 
van de partij hopen te zijn.

Afke van Beusichem

Uitwisseling  
  

       de batouwe -
de Hooge bergsche

men afweten dus kon ik winnen. Het diner 
was culinair gezien zeer interessant. De 
visliefhebbers konden genieten van een op 
de huid gebakken Baramundi. Dat blijkt 
een uitgestorven vissoort te zijn uit de 
Zuid-Chinese zee en zo smaakte de vis ook 
een beetje. De voorzitter van de commissie, 
Gerrit de Knikker, hield een uiterst boeiend 
betoog tijdens het diner. Dan moet je altijd 
oppassen, want deze kundige bestuurder 
heeft voor iedere oplossing altijd wel een 
probleem. Ditmaal had hij als probleem ver-
zonnen dat de winnaar het ‘stukkie’ moest 
schrijven.

Bij deze dan. En ondanks deze zware opgave 
wil ik volgend jaar graag weer meedoen.

Henny van Herwijnen

Het begon al wat moeilijk. Door een weg-
omleiding begaven alle navigatiesystemen 
het en was men aangewezen op zijn eigen 
postduiveninstinct. Dat is iedereen gelukt 
behalve Bob Baarda; hij heeft via Sprang-
Capelle, Waspik en Raamsdonksveer kun-
nen genieten van het Brabantse landschap. 
Gelukkig was hij nog net op tijd binnen.

De wedstrijddag is bedoeld om de harmonie 
binnen de commissie te bevorderen. Volko-
men onnodig naar mijn mening, want die is 
er altijd al geweest.
Het geheel stond onder de charmante doch 
straffe leiding van Ria Spaan en Sonja van 
Herwijnen. Dat is maar goed ook, anders 
was het natuurlijk een zootje geworden.
Over de wedstrijd kan ik kort zijn. De 
begaafde spelers(sters) lieten het volko-

De leden van de Seniorenwedstrijdcommissie zijn heel nette mensen. Hun uit-

gaansleven beperkt zich tot één dag in het jaar. Deze keer in Oosterhout alwaar 

een wedstrijd werd gespeeld met na afloop een diner. De ‘aanhangsels’ mochten 

ook meedoen en daar heeft de commissie inmiddels wel spijt van want die win-

nen meestal.

Het uitgaansleven 
van de SeniorenCommiSSie

golfbongerd golfbongerd Clubvaria 
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uit het bevruchte ei voortkomen. De eerste 
drie dagen krijgen de larven koninginnenge-
lei, bijenkrachtvoer. Als de werksters vinden 
dat de omstandigheden zo zijn dat in de 
omgeving ruimte is voor meerdere bijenvol-
ken,  kunnen zij besluiten een of meerdere 
larven te selecteren die voortdurend met 
koninginnengelei gevoerd worden, een soort 
Red Bull in bijenland. Zodra de koningin 
merkt dat een of meerdere koninginnen 
in aantocht zijn, verlaat Hare Koninklijke 
Hoogheid de bijenkast. Een deel van de bijen 
gaat met haar mee, zij vormen de zwerm. De 
zwerm hangt naast de puttinggreen in een 
tros aan een tak. De imker, in alle opzichten 
een hebberd, wrijft in zijn handen. De zwerm 
wordt rustig gemaakt met waternevel en dan 
gevangen: afslaan. Tik tegen de tak, emmer 
eronder en ’plof ’, de bijentros valt in de em-
mer. Doek er over, Klaar is Kees. De emmer 
wordt leeggegoten in een nieuwe gereedge-
maakte bijenkast. Het nieuwe huis wordt drie 
dagen afgesloten, het moet namelijk wel ’hun’ 
huis worden met ’hun’ geur, de geur van de 
koningin (feromonen).

Het is feest in het bijenhuis. Ook de bijen 
hebben gehoord van het lustrum en wat er 
dan zo allemaal te beleven is. Bijen hebben 
naast het monotone vuvuzelagezoem nog een 
ander communicatiemiddel, namelijk twee 
dansjes. De verkenners stropen de omgeving 
af en brengen in kaart waar de feesttent staat, 
waar het kersenbier vloeit en de bitterballen 
worden geserveerd. Zij maken een geografi-
sche kaart en informeren de bijen in de kast 

over de te vliegen route. De verkenners infor-
meren de overige bijen door een ’dansje’. Met 
de bijendans geven de bijen elkaar informatie 
over de vindplaats van nectar en stuifmeel. In 
een voorgeprogrammeerde figuur in de vorm 
van een 8 wordt de vindplaats aangegeven, de 
rijkdom van het aan te treffen voedsel in het 
drachtgebied en de afstand er naar toe. Als de 
voedselbron binnen een straal van 100 meter 
ligt, wordt een cirkelvormige rondedans 
gemaakt. De bijenpolonaise?

De bijenbevolking is een goed georganiseerde 
samenleving met verschillende taken en 
verantwoordelijkheden. Alles is erop gericht 
het bijenvolk te laten overleven. De voorraden 
honing en stuifmeel zijn bedoeld om de win-
ter te overbruggen als in de vrije natuur geen 
voedsel beschikbaar is. Maar bij de imker 
is het anders, de hebberd. De kleine potjes 
honing rollen bijna vanzelf uit de kleine bij-
enkast, en ja… die grotere potten in de shop 
komen natuurlijk van de grote kast!                                                                                                                                           

De honing die door de imker van de bijen 
wordt afgenomen moet worden gecom-
penseerd; in de nazomer worden de bijen 
bijgevoerd met suikerwater, het zogenoemde 
inwinteren. Deze voedselvoorraad wordt op 
peil gebracht en opgeslagen, anders zouden 
de bijen verhongeren.

En zo zorgen bijen en mensen toch maar weer 
goed voor elkaar!

Vincent Langemeijer

Het uitgaansleven 

golfbongerd Committed to green

BijenBijenBijen zijn erg afhankelijk van de bui-
tentemperatuur; in het bijenhuis staat 
de thermostaat op 36° C. Als de zon 

overvloedig schijnt is dat geen probleem. 
Als het echter kouder wordt is het bibberen 
geblazen en daar krijg je het warm van. Een 
bijenkast openen in het voorjaar en de zomer 
is geen probleem mits sterke afkoeling wordt 
voorkomen. Onze bijen hebben het naar hun 
zin, ze vliegen af en aan. Een enorm gekrioel 
bij zo’n kast, het is topdrukte voor de honing-
zoekers. April is de maand van het uitbouwen 
van de raten in het bijenhuis, mei is de maand 
waarin bijenvolkeren zich afsplitsen, gaan 
zwermen. Juni is de haalmaand; de winter-
voorraad honing en stuifmeel wordt aange-
legd in de honingraten.

De eerste zwerm heeft zich onverwachts voor-
gedaan, niet gevaarlijk of zo. Wel opvallend. 
De eerste twee kasten stonden twee dagen 
opgesteld en plotseling zoem, zoem, zoem, 
zoem. Een uittocht van 10.000 bijen die achter 
de koningin aan gaan op zoek naar een nieuw 
onderkomen. Wat ging hieraan vooraf? De  
koningin legt bevruchte en onbevruchte 
eieren. De onbevruchte worden darren 
(mannelijk), de bevruchte eieren worden 
werkbijen (vrouwelijk), ook wel werksters 
genoemd. De werksters voeren de larven die 

Het is maar goed dat bijen niet kunnen lezen, anders zouden 

ze nog wel eens verwaand kunnen worden over hun rol in 

de natuur. Maar hoe zit het met de ’menselijke’ eigenschap-

pen van de bij? Vieren zij ook feest in ons lustrumjaar? En 

wanneer wordt het dimmen met de activiteiten, wie doet het 

licht uit?
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Kasteel Wijenburg ...
inspireert

Feesten, seminars,  presentaties of 

vergaderingen; Kasteel  Wijenburg 

inspireert! De ambiance en omgeving 

van Kasteel  Wijenburg maken uw 

bijeenkomst onvergetelijk. Kasteel

Wijenburg combineert stijl en 

uitstekende gastronomie met warme 

gastvrijheid. De salons en zalen zijn

geschikt voor gezelschappen van 25 tot

450 personen.  Kleinschalig exclusief, 

of uitbundig feestelijk, Kasteel  Wijenburg

is een kennismaking waard. 

Voorstraat  2, 4054 MX E chteld, tel. 0344-641859
www.kasteelwijenburg.nl

Als van Dale, dé autoriteit waar 

het woordenboeken betreft, 

je vraagt om een omslag te 

ontwerpen voor een serie  

woordenboeken dan ben je  

daar trots op. Zeker als het  

zo’n mooie serie is geworden.

trots: -> bn fiero
 bn stolz
 bn fier
 bn orgulloso
 bn proud

www.noutdesign.nl

OOSTENDORP INSTALLATIETECHNIEK BV

Stephensonstraat 23, 4004 JA Tiel
Telefoon (0344) 67 07 07
Fax (0344) 61 96 94
installatietechniek@oostendorp.nl
www.oostendorp.nl 

INSTALLATIEBEDRIJF VOOR:
Centrale verwarming
Luchtbehandeling
Airconditioning
Gawalo installaties
Sanitaire installaties
Service en onderhoud
Meet- en regeltechniek
Gebouwbeheer

UNETO - VNI-INSTALLATEUR - KOMO INSTAL - STEK - VCA** - SCIOS GECERTIFICEERD

Oostendorp adv 92_5x135mm nw.pdf   20-08-2009   11:46:22



Zaterdag 21 augustus gingen 36 enthou-

siaste jeugdleden de kleine baan in om 

de lustrumweek te openen met een 

wedstrijd dwars door de baan. 

Bijvoorbeeld vanaf het midden van de driving 
range over de bomen heen naar de green 
van hole 9. Of wat dacht u van afslaan van 
de teebox bij hole 1 naar de green van hole 8! 
Eerlijkheidshalve moet ik u zeggen dat het 
mij de eerste keer niet lukte, maar gelukkig 
was aan de zijkant een droppingzone ge-
maakt. De nieuwe holes waren uitgezet door 
Ferdinand Hubert met hulp van Michiel van 
Es en zijn moeder. Veel werk vooraf, maar het 
resultaat mocht er zijn. 
De 36 spelers waren verdeeld in drie groepen. 
Spelers met alleen baanpermissie, spelers die 
het GVB hebben gehaald en een spelersgroep 
van leden met een handicap. Natuurlijk 
kregen de winnaars een beker voor hun 
prestatie.

Winnaars in de groep met baanpermissie 
waren: op de eerste plaats York van Valburg, 
tweede werd Sophie van Doorn en Ralf Jon-
gedijk was derde. Bij de spelers met het GVB 
gingen respectievelijk Rosalie Visser, Jerom 
van der Griend en Joy Zijlstra met de bekers 
naar huis. Beste spelers met een handicap 
waren deze dag Menno van Es, Michiel van 
Es en Floris Bruggeman.
Het feest werd vervolgd met een barbecue, 
verzorgd door Mark ter Burg catering & 
organisatie. Mark zorgde niet alleen voor het 
heerlijke eten, maar ook de drankjes hoefden 
we alleen maar te bestellen. Kortom: voor 
iedereen een mooie dag om alleen maar te 
genieten. 
Tijdens de barbecue was er een modeshow 
waar onze eigen jeugd de kleding showde van 
GOLF4KIDS. Het is heel moeilijk om kleding 
voor de jeugd te kopen en via internet kan de 
jeugd nu broeken, shirt, windjacks, schoe-
nen en zelfs clubs bestellen. Surf naar www.
golf4kids.eu en ervaar zelf hoe gemakkelijk 
het is geworden. 

Het mooie weer ten slotte maakte deze feest-
dag helemaal af.

Mieke van de Pasch
Jeugdcommissie

Jeugdleden tot 14 jaar doen hun theorie-
examen verbaal en spelenderwijs op de 
oefenholes van de kleine baan. Op de 
oefenholes wordt met rode en gele balletjes 
de waterhindernis nagebootst en de blauwe 
balletjes geven de GUR aan. Er zijn voldoen-
de boompjes op de oefenholes om de kennis 
van de spelers te testen wanneer een bal mét 
en wanneer hij zonder inachtneming van een 
strafslag gedropt mag worden. 

Op 28 mei deden 12 jeugdleden hun ‘schrifte-
lijk’ examen bij Frank Bruggeman, Arnold 
Doornekamp en Hans van der Griend. Allen 
slaagden voor hun theorie. Net vóór de 
zomervakantie legden zij ook allemaal met 
goed gevolg het praktijkexamen af. 

Op 3 september zijn maar liefst 19 nieuwe 
jeugdspelers opgegaan voor hun theorie-
examen waarna ze op 1 oktober bij Koos en 
Yvonne de Bree de proeve van bekwaamheid 
mogen afleggen op de grote baan. Bij het 
schrijven van dit artikel was nog niet bekend 
of alle jeugdspelers het GVB hebben gehaald. 
Wat wel duidelijk is, is dat de jeugd niet al-
leen enthousiast, maar ook serieus met het 
examen omgaat. 

Mieke van de Pasch
Jeugdcommissie

Op 4 juli heb ik in categorie 2 het 1e Sport-
life Jeugd Open gewonnen. De meer dan 
voortreffelijk georganiseerde wedstrijd is 
gehouden op Golfclub Krommerijn, een zeer 
uitdagende baan. Deze baan vraagt van een 
golfer meer dan alleen goed course manage-
ment, onze headpro Gary Davidson zal dat 

zeker beamen. De weersomstandigheden wa-
ren fantastisch en de prijzen schitterend. Ik 
raad alle jeugdleden aan volgend jaar mee te 
doen met deze leuke en uitdagende wedstrijd 
en ik zal jullie tegen die tijd zeker informeren. 

Nick van Viegen

golfbongerd Jeugd

   Sportlife Jeugd Open 
   2010 niCK van viegen

Jeugd 
opent lustrumweek met cross 
country wedstrijd en barbecue

  Jeugdleden 
 op weg naar het gvb
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golfbongerd Clubfoto’S

18 juli 2010

Bestuur en Com-
missiewedstrijd 
V.l.n.r. Yvonne de Bree, 
Wijnand Voorneveld,  
Koos de Bree, Ton de Jong, 
Gerard ebbers

14 augustus 2010

Maandbeker B 
augustus
V.l.n.r. marijke Siegers,  
Lex van Houtert,  michel 
Hendriks
 

11 juli 2010

International 
Pairs 
Yvonne elverding en 
marga Lammerts

25 juli 2010

Dames  
maandbeker A 
juli 
V.l.n.r. 4e Helen van 
Herwijnen, 3e Geertje 
meijering, 1e Susan Chiu, 
2e Ingrid meulemans

25 juli 2010

Die Hard 
Challenge
Jordy Verhoeven (win-
naar) en Theo van der 
meijden (vermeende 
winnaar)
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golfbongerd Clubfoto’S

29 juni 2010

Maandbeker  
Dames A&B juni
V.l.n.r. b: 2e Tonny Snoek,  
1e Anja Lieuwma.  
a: 1e Afke van Beusichem,  
2e Astrid ridderbos

25 juli 2010

Maandbeker 
Dames B juli
V.l.n.r. 1e marijke mensink,  
4e Gerrie Koenen, 2e marion 
van Kessel, 3e ruby de Jong

2 augustus 2010

Maandbeker 
Heeren augustus
Winnaar erik van Vliet

27 juni 2010

Heeren 
Maandbeker 
juni
Winnaar Jack Siera

5 juli 2010

Maandbeker  
Heeren juli
Winnaar Ton rombouts

21 juni 2010

Old Grand Dad 
Winnaar
Dick van ‘t Nedereind
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golfbongerd Clubfoto’S

9 juni 2010

Maandbeker  
senioren juni
V.l.n.r. Joke van der Heijden, 
Anja Veninga,Ton Tops,  
Gert Ooms, manus van Vuren, 
Anneke Bus

7 juli 2010

Maandbeker 
Senioren juli
V.l.n.r. Gerard ebbers 
(Neary),  
b: 2e Ida van der Bogt,  
a: 1e Annemiek egberts, 
2e Wim den Bieman

4 augustus 2010

Maandbeker  
Senioren augustus
V.l.n.r.  2e Fred Hoekzema, 
1e Joke van der Heijden, 
1e Jaap Kats, 
2e Arine van Bottenburg 

6 juni 2010

Matchplay 
Kampioen-
schap 2010
Annemiek egberts en 
maikel van den Brink

26 juni 2010

Maandbeker  
B&C juni
C: 2e marga Lammerts, 
1e Josja Ploeg,  
3e marion van Kessel
b: 1e Annie van Gruijthuijsen en  
2e Janwillem Ploeg,  
3e marco van der Zwaag n.o.f.
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13 juni 2010

Maandbeker  
Kleine Baan juni
V.l.n.r. Cas van der eem,  
Theo Keijzer, Gerard rutten,  
Astrid ridderbos, Ariane van Dijk,  
Jolande moerman 

12 juni 2010

Telesport 
Laureus Links 
Challenge 
Winnaars  
Astrid ridderbos en 
Karel Henkelmann

25 juli 2010

Maandbeker  
B & C juli
V.l.n.r. C: 3e Piet van Seumeren,  
2e ria Burgers, 1e Truce Plentinger; 
b: 1e Henrico Chin Joe Kie,  
2e Foes eichner,  
3e maud van der Werff

3 augustus 2010

Maandbeker  
Dames A&B  
augustus
V.l.n.r. b: 2e Doortje Klop,  
1e Karin van erven  
a: 1e Sina Dijkhuizen,  
2e Joke van der Heijden  
b: 3e Liesbeth Prakken

golfbongerd Clubfoto’S

11 augustus 2010

Senioren Arendsen 
de Wolff Trofee 
Afke van Beusichem,  
ed Beauchemin
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EEigenlijk was ik van plan iets te schrijven over de International Pairs 
wedstrijd. Met name over het feit dat golf niets met kennis, heel veel 
oefenen en ervaring te maken heeft. Het is gewoon een geluksspelletje. 
Althans, volgens een van de tegenstanders bij die wedstrijd. Uiter-
aard noem ik geen namen, maar hij is wel een van de weinige leden 
die op St. Andrews heeft gespeeld in een officiële wedstrijd. Uit zijn 
ongevraagde toelichting bij het spel heb ik namelijk kunnen afleiden, 
dat onrechtvaardigheid en pech de belangrijkste oorzaken zijn van het 
niet tot scoren komen. Clubs, ballen en de baan leiden volgens hem een 
geheel zelfstandig bestaan en als ze tegen je samenspannen kun je het 
wel vergeten. Het blijkt deze speler toch wel regelmatig te overkomen 
dat deze partijen hem niet welgezind zijn. Uiteraard heb ik hem eens 
goed bekeken. Wat was mijn les uit dit alles: ik trek mijn mooiste kleren 
aan, zeker geen korte broek, en poets mijn schoenen en clubs tot ze 
glimmen alvorens de baan voorzichtig te betreden. Hiermee kan ik 
ongewenste tegenwerking misschien voorkomen en lekker scoren.

Bij een van de eerstvolgende wedstrijden, de Handicart-wedstrijd, was 
het al raak. Al een paar jaar lijkt de Handicart-wedstrijd een beetje op 
een tweestrijd tussen Mieke en Henk enerzijds en Toos en ondergete-
kende anderzijds. Twee keer kaapten eerstgenoemden de eerste prijs 
voor ons weg maar gelukkig mochten wij hen toch een keer vervangen 
bij de regionale halve, en brachten we het tot een podiumplaats in 
de landelijke finale. Uiteraard stelden wij ons in op een nieuw duel... 
blijken de jongelui niet mee te doen. Dan valt er wel een druk weg, kan 
ik je zeggen, en ben je geneigd te denken: ‘Kat in het bakkie’. Nu is dat 
heel gevaarlijk in wedstrijdsport en zeker ook bij golf. 

Gelukkig hervonden we snel de focus en gesteund door Wil en Piet, die 
ons niet alleen controleerden maar ook enthousiasmeerden, gingen 
we aan de slag. Op de een of andere manier blijken wij met ons spel 
goed op elkaar aan te sluiten; het liep gewoon lekker. Bij voorgaande 
gelegenheden speelde mijn maatje van submarine-achtig tot uitstekend 
en ik redelijk. Deze keer was het anders en speelde zij zeer redelijk en ik 
uitstekend. Een eerlijke periodieke evaluatie is tenslotte belangrijk in 
iedere relatie. Met een score van 42 punten meldden wij ons weer in het 
clubhuis. De gedachte was eigenlijk: dat is net 1 of 2 puntjes te weinig, 
maar het bleek voldoende te zijn voor de eerste plaats. We gaan dus 

naar de regionale halve finale op 29 september; uiteraard met het doel 
naar de landelijke finale door te stoten. Nu kan ik mij voorstellen dat 
er bedrijven zijn die graag willen meeliften op ons succes. Eventueel 
zullen we dat in overweging nemen. U weet ons te vinden. Horen we 
niets, geen probleem. Wij melden ons wel weer met de vervolgbeleve-
nissen, maar dan kunnen we alleen maar over onszelf praten en dat 
zou kunnen gaan vervelen. 

Rest mij de opmerking dat wij hebben genoten van de wedstrijd en de 
wijze waarop de organisatie onder leiding van Frans de zaakjes voor 
elkaar had. Grote klasse, prachtige en veel prijzen. Bedankt!

Leo Beuker

Onze vertegenwoordiging in het golfblad begint wel een 

beetje gelijkenis te vertonen met het televisieoptreden 

van een bekende interieurontwerper met kleurenblindheid. 

Buitengewone prestaties vragen echter om een toelichting 

en zo kreeg ik weer het verzoek verslag te doen van onze 

belevenissen tijdens een van de leukste en voor ons histo-

risch gezien, succesvolste wedstrijden van het jaar.

golfbongerd HandiC art

Leo en Toos Beuker 

  ’Handicart’… 
en daar zijn we dan weer

17



T

golfbongerd avondvierdaagSe

De Avondvierdaagse begint bij op tijd inschrijven. Je bent al 

snel te laat, maar het systeem van Babitha werkt goed; wij 

waren een van de eerste inschrijvers. Na langdurig stijgen 

van mijn handicap heb ik maar wat lessen geboekt bij Gary 

Davidson. Nadat hij mijn grip via de computer met die van 

Ernie Els had vergeleken was heel veel duidelijk en keerde 

mijn vertrouwen terug. Een goede basis om aan de Avond-

vierdaagse te beginnen.

mijn plan was gemiddeld 18 stablefordpunten te scoren.De 
eerste avond heb ik erg serieus gespeeld met als resultaat 
19 stablefordpunten. De tweede dag wat relaxter ge-

speeld wat als resultaat 17 punten opleverde. Ja, de derde dag zoals 
vanouds de mannen- en vrouwendag. Deze avond was ook heel erg 
gezellig en misschien wel te gezellig gezien mijn resultaat van 15 
punten. En toen dag vier: met in mijn achterhoofd een achterstand 
van drie punten wilde ik proberen 21 stablefordpunten te scoren. 
Marker Karel Henkelman inspireerde me wel en dat resulteerde in 
een rondje van veertig slagen en 24 stablefordpunten. Met een mooi 
gemiddeld over vier avonden werd het de eerste prijs voor mij. 

Met dank aan al mijn flightgenoten, de organisatie en vooral Jan van 
Son voor het vele werk dat zij perfect verichtten. En niet te vergeten 
de sponsers Daniëlle en Gerard voor de leuke prijzen en het team 
van Jurgen.

Bedankt en tot volgend jaar.

Frans van Ingen
 

Ze hejje an mai gevroag een stukkie te schrijfe foor ut fureni-

gingsblaodtjie van de gollufklup maor doar gaot ik mijn niet 

aan wagen woar. Dat laat ik effies mojig ofer oan ientjie die 

gewonnu hep. Tadaaaa, trommulgerofful…………

Tja, de Avondvierdaagse. Ik heb als ik het me goed herinner de allereerste 
keer meegedaan; de drie jaren daarna was ik er niet wegens vakantie dus 
helaas... voor mij nog geen Vierdaagse-polo. Maar volgend jaar ben ik er 
net als dit jaar weer bij, en dan ga ik in ieder geval voor de polo!

Mijn golfspel liet al tijden te wensen over. Te weinig oefenen, geen les 
nemen; dat alles vertaalde zich in een gezapig stijgende handicap en 
minder plezier in het spelletje. In het voorjaar stond ik dan ook op die 
T-splitsing: linksaf naar een leven zonder golf of rechtsaf naar lessen, 
oefenen en een leven waar golf wel deel van uitmaakt. Ik ben rechtsaf 
gegaan, natuurlijk ook omdat mijn vriendje golft en ik geen zin had 
een golf ’weduwe’ te zijn. Dus op naar de Kleine Baan en mij gemeld bij 
Gary. Ik ben geen natuurtalent maar met plezier in het spelletje kom je 
ook ver en dat plezier is vooral door Gary absoluut weer terug. Evenals 
het vertrouwen. En daardoor, en door mijn balansbandje, is deze editie 
van de Avondsvierdaagse voor mij een gedenkwaardige.

Avond 1 van deze ‘marathon’. Mijn flightgenoten zijn Gerrie Koenen en 
Jan Eichner. Ik speel met heel veel plezier én vertrouwen. Gezelligheid 
alom maar ook concentratie en serieus golf. Voor mij resulteert dat in 
19 punten. Wow, dat is me in maanden niet gebeurd. Op naar Avond 2!

Avond 2. Met ook nu weer puike flightgenoten (het lijkt de KLM wel); 
Arno Bevers en Wijnand Eissens. En ik verval in herhaling; ook nu weer 
gezelligheid ten top, die gelukkig geen negatieve invloed heeft op mijn 
spel: 18 stablefordpuntjes. We gaan richting Avond 3.

De Batouwe Avondvierdaagse 

Ria van der Peet en Erik van Vliet Frans van Ingen en Dianne Goes
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golfbongerd avondvierdaagSe

Avond 3. Meidenavond… zonder pyjama en film maar wel met 
golfstokken. Astrid Ridderbos en Afke van Beusichem zijn mijn 
inspirators. Drie meiden die lekker spelen, geconcentreerd, gezel-
lig, enthousiasmerend. Op Kersen 5 dreigt het even mis te gaan. Ik 
heb een goede drive, mijn tweede slag is niet goed – toch even die 
oude angsten – en de bal belandt, denk ik, tegen het bruggetje aan. 
Mijn beide flightgenoten zijn er echter van overtuigd dat mijn bal op 
het bruggetje is gestuiterd en vandaar net aan de linkerzijde van de 
heg is beland. Het is dus zoeken geblazen. Astrid vindt mijn bal en 
enthousiast ‘hak’ ik de bal, die nogal diep ligt, richting green. Geen 
verdienstelijke poging want mijn bal ligt niet op, maar randje green. 
En het is erger; daar zie ik dat het mijn bal helemaal niet is. Wat ik 
vrijwel altijd doe is mijn bal identificeren maar dit keer, sufkopje, 
dus niet. Niet meer nadenken wat te doen, bal oppakken, streep 
noteren en een baalgevoel. Maar, goeroe Gary spreekt mij van afstand 
vermanend toe en ik besluit met drie diepe zuchten hole 5 los te 
laten. Jippie, het werkt; hole 6 wordt een par! Ik sluit de ronde af met 
20 punten en Astrid waarschuwt me al voor dag 4. Uit eigen ervaring 
weet ze dat de deelnemers dan enthousiast melden dat je boven-
aan staat; die druk moet je aankunnen. Ik besluit op Avond 4 mijn 
oordoppen in te doen.

Avond 4. Ik speel in het aangename gezelschap van Henrico Chin Joe 
Kin en Ed Beauchemin. Zij zorgen ervoor dat ik geen moment de druk 
van een mogelijke overwinning voel en ik scoor weer 19 stablefordpun-
ten. Zou het……?

Ik kom bij de wedstrijdleiding en meld desgevraagd dat ik 19 punten 
heb. Direct stuurt Anja mij weg bij wedstrijdtafel en computer; ik 
schijn niets meer te mogen zien.  
Toch wel spannend hoor. En u kunt zich mijn vreugdedansje voorstel-
len als blijkt dat ik gewonnen heb! Nu maar hopen dat Gary zijn tarief 
niet verhoogt.

Ten slotte heb ik voor u nog enkele vermeldenswaardige feiten:
•	 	In	2008	was	het	door	weersomstandigheden	niet	mogelijk	vier	avon-

den te spelen; dat zijn er drie geworden.
•	 	36	Mensen	hebben	minstens	drie	keer	meegedaan	en	zijn	dus	in	het	

bezit van een onvervalst, origineel en uniek De Batouwe Avondvier-
daagse Poloshirt.

•	 	11	Mensen	hebben	alle	vijf	edities	de	Avondvierdaagse	‘gelopen’.	Zij	
hebben op de vierde avond een ‘gouden’ medaille ontvangen; de ove-
rige deelnemers een ‘zilveren’. De ranking van deze ‘die hards’ volgt 
hieronder en ik ben benieuwd hoe dat er bij het tweede lustrum 
uitziet; wie dus tien edities heeft meegespeeld.

Naam Totaal stbf
Annemiek Egberts 319
Ary Meijering 308
Karel Henkelman 303
Geertje Meijering 298
John Terlingen 285
Jan van Son 263
Louise van Son 260
Helna Beauchemin 259
Ed Beauchemin 250
Jan Sonneveld sr. 242
Hans Rijnbende 234

Net als Frans bedank ik Daniëlle en Gerard, die als sponsoren ook 
een lustrum vieren; zij sponsoren deze Avondvierdaagse namelijk al 
voor de vijfde keer. Top, keep up the good work en op naar het tweede 
lustrum. En natuurlijk de wedstrijdleiding en in het bijzonder Jan van 
Son die er een megaklus aan heeft; een klus die hij met veel liefde en 
enthousiasme uitvoert. Ten slotte ook dank aan Team Horeca.

Dianne Goes

De Batouwe Avondvierdaagse 2010

Frans van Ingen en Dianne Goes Marco van der Zwaag en Astrid Ridderbos
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Een juridisch probleem komt nooit gelegen.
Het kost u tijd, geld en vaak ook negatieve 
energie. Verder houdt het u af van uw eigen werk. 
Juist daarom verlangt u van uw advocatenkantoor 
een maximaal dienstverlenende instelling. Zoals
die van Bierman Advocaten Een alerte aanpak diedie van Bierman Advocaten. Een alerte aanpak die
u enerzijds in de luwte houdt en anderzijds voor-
ziet van een perfecte, professionele juridische
dienstverlening.

Al vanaf de éérste dag na de oprichting van Bierman 
Advocaten in 1974 is dit het servicegerichte concept
waarvoor wij staan. Uw kwestie, zaak, probleem of juist
juridische uitdaging krijgt exact de aandacht die het
nodig heeft: alle aandacht. Bierman Advocaten is met 

ALLES PLEIT VOOR ONS

meer dan 20 advocaten de grootste juridische dienst-
verlener in het Rivierengebied. Ons service gerichte 
kantoor werkt sectiegewijs en internationaal. 

Specialistische kennis
Op vrijwel elk rechtsgebied is specialistische kennis aan-Op vrijwel elk rechtsgebied is specialistische kennis aan
wezig. Goed bereikbaar, modern geoutilleerd, eigentijds 
geautomatiseerd. Eigenschappen van ons kantoor die
de ‘smeerolie’ vormen in het succesvol afronden van uw
juridische zaken. Gefundeerd op een uiterst gedetailleerde
juridische kennis op alle relevante werkterreinen. Direct
inzetbaar voor zowel ondernemers en particulieren als
instellingen en overheden.

‘ L I N G E H A G E ’

L I N G E D I J K  58, 4002 X L  T I E L

T  (0344)  67 71 88

F  (0344)  67 71 90

E  I N F O@B I E R M A N.N L

 W W W.B I E R M A N.N L

...wij houden u op koers

Soms is het leven grillig...

Prijzen zijn incl. btw en bpm, excl. verwijderingsbijdrage, leges en kosten rijklaarmaken. Vraag naar de actievoorwaarden. Afgebeeld model kan afwijken van het standaardmodel. Prijs- en speci� catiewijzigingen voorbehouden. Bel 0800-CITROËN (0800-2487636) voor meer informatie 
of kijk op www.citroen.nl.

DE CITROËN DS3
STAAT NU KLAAR BIJ
VAN HUNNIK AUTOGROEP

Wie maalt er nog om het verleden? U vast en zeker 
niet, en Citroën evenmin. De Citroën DS3 is dan ook 
uitgesproken modern. Een juweeltje van creativiteit 
dat zich onderscheidt door zijn opvallende stijl en 
geraf� neerde afwerking. De 38 verschillende kleuren-
combinatie mogelijkheden geven de Citroën DS3 
een uitgesproken persoonlijkheid. Want Anti Retro 
zijn is een keuze om te leven. In het heden. 

CITROËN DS3
VANAF € 16.890
Lease vanaf € 349

www.ds3.citroen.com/nl

Gemiddeld brandstofverbruik (1999/100/EG): DS3 van 3,8 – 7,0 (1 op 14,3 – 26,3), CO2-emissie 99 – 160 g/km.
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golfbongerd Committed to green

In beide sectoren hangen in totaal 42 kasten 
waarvan er tijdens onze laatste ronde 27 bezet 
waren met een broedsel of jongen. We hebben 
154 koolmeeseieren geteld, 19 pimpelmezen,  
4 holeduiven en een boomkruiper. Frappant 
was dat de nieuwe kasten het eerst bezet 
waren… ook onder de vogels een soort luxe 
gevoel? In het najaar worden deze en de ove-
rige 55 kasten weer schoongemaakt voor het 
volgende broedseizoen.

ooievaars
Al vroeg in het seizoen hoorden we het 
geklepper van het stel dat steeds het nest bij 
het greenkeepersverblijf betrekt. Enige weken 
later was ook het nest bij Peren 4 bezet. Het 
paringsritueel werd met veel verve beoefend 
en de broedperiode ging van start. Uiteindelijk 
kwam na 29 tot 30 dagen een einde aan al dat 
broeden, met een teleurstellend resultaat. Het 
stel dat het eerst begon heeft geen leefbaar 
nageslacht voortgebracht en de ooievaars bij 
Peren 4 hebben vier eieren uitgebroed waarvan 
er twee - nadat ze van ringen zijn voorzien – 
zijn uitgevlogen.
 
oeverzwaluwen
Het is raadselachtig dat we twee tot drie jaar 
praktisch geen oeverzwaluwen in en bij de 

wand gezien hebben en dat er dit jaar plotse-
ling een ware invasie was. Nog snel werd door 
Eric het opschot van wilgen vóór de wand 
verwijderd zodat sprake was van een goede 
toegang. In zeer korte tijd waren praktisch alle 
nestgaten bezet en het was zelfs zó druk dat 
we konden spreken van voordeurdelers. Met 
plezier zullen we dit najaar de nestgangen, 
80-100 cm diep, weer schoon maken en dicht 
stoppen, zodat we de oeverzwaluwen volgend 
jaar weer kunnen huisvesten.

iJsvogel
In de wand van de oeverzwaluwwal heeft dit 
jaar ook de ijsvogel zijn nestplek gevonden. 
Weliswaar hadden we vorig jaar op twee plaat-
sen in de baan een wal gecreëerd waar volgens 
het boekje de ijsvogel graag zijn nest zou ma-
ken, edoch hij of zij verkoos de zwaluwwal. Het 
zij zo. We hopen dat gedurende 2010 meerdere 
broedsels in deze gang uitgebroed zullen 
worden. De ijsvogel is een nijvere voortplanter 

en heeft vaak twee tot drie broedsels in een 
jaar. Het is toch mooi dat de vogel onze baan 
uitgekozen heeft; het bestand is in Nederland 
door twee opeenvolgende strenge winters zeer 
klein geworden. Had in de winter van 2008 een 
vierde het loodje gelegd, in die van 2009 ging 
de helft dood.

buizerd
Vorig jaar deed een buizerdpaar een poging 
een horst bij Peren 2 te bouwen. Dat ging niet 
door en het nest werd dit jaar door de nijlgans 
gebruikt als nestplek; de jonge vogels springen 
op enig moment over de rand en wandelen en 
zwemmen verder. In Nijmegen zat een nijlgans 
op 46 meter hoogte en de jongen landden 
behouden op de begane grond. Dit jaar werd 
door de buizerd weer een poging ondernomen 
op Appel 5 maar dit ook dit is niets geworden; 
toch te onrustig?

Canadese ganzen en nijlganzen
Deze beide niet-inheemse soorten hebben 
duidelijk hun aanwezigheid op de baan laten 
zien door hun agressief gedrag. We zullen er 
alert op moeten zijn dat dit zich niet verder 
uitbreidt.

Committed to Green
De Vogelgroep

 De vogelstand 
op de batouwe in 2010
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Zoals we al eens eerder berichtten, 

inventariseren we in het broedseizoen 

regelmatig in twee gebieden waar we 

gedurende de winter een aantal nieuwe 

kasten opgehangen of vervangen heb-

ben. In samenwerking met SOVON 

worden deze gegevens verwerkt en in 

kaart gebracht. 
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De dag begon met een strak blauwe hemel. Zou dit zo blijven? 

Vriendinnendag 
    24 augustus 2010

en dan ook nog mogen genieten van de 
twee met ons samenspelende vriendinnen. 
Met zo nu en dan een diepe zucht maar 
met een opgewekt humeur haalden we de 
finish. We hadden het fijn gehad en er zou 
nog meer komen. Een bittergarnituur, een 
koel glaasje wijn of fris, een lekkere warme 
douche, het heerlijke diner, de gezellige 
tafelgenoten en de prijsuitreiking. Deze uit-
slag verraste ons. We hadden goed gespeeld 
maar niet verwacht van de 128 dames de 
besten te zijn. Maar ja, als je wint mag je 
een stukje schrijven en daar deden we het 
natuurlijk voor!

de uitslag was als volgt: 
1e  Joke van der Haar en Toos Ghijsen, 

playing hcp 24 - 38 stablefordpunten
2e  Laura van Swaay en Fanny van Os, 

playing hcp 33 - 36 stablefordpunten, 20 
over de laatste 9

3e   Joke Kalkers en T. van Hulst, playing 
hcp 35 - 36 stablefordpunten, 19 over de 
laatste 9

Longest Vriendin: Marloes Olling
Longest Batouwelid:  Elisabeth  

Kreeftenberg
Neary Vriendin: Bets Brink
Neary Batouwelid: Joke van der Haar

Alles bij elkaar een fantastische dag die 
geweldig georganiseerd was door Louise, 
Anne, Marjolein, Joan, Anne-Marie en op de 
achtergrond de andere commissieleden.
Bij het afscheid restte ons te zeggen: “ont-
zettend bedankt. Fijn om jullie te hebben 
ontmoet, het was een heerlijke dag”. 

Joke en Toos

BBij aankomst zijn we verrast. We waren niet 
de enigen: maar liefst 128 meiden namen deel 
aan deze vriendinnendag. In de hal werden 
we ontvangen door de dames van de orga-
nisatie van deze dag, werden onze handen 
volgestopt met de nodige versnaperingen 
voor onderweg en werd het eerste kiekje werd 
genomen door hoffotograaf Ed. En er volgden 
er nog veel meer waardoor onze deelname 
aan de dag voorgoed was vastgelegd. Mooi 
voor later. Leuk, bedankt Ed!

We waren ruim op tijd dus volop tijd om een 
kopje koffie te drinken en de daarbij horende 
kersen- of appelflap te eten. Een fruitig begin 
van de dag. Er zou meer fruit volgen want we 
liepen de Peren- en de Appelroute. We start-
ten op de vijfde hole van de Peren, helemaal 
aan het einde van de baan. Een flinke wande-
ling, dus op tijd vertrekken. Daar maakten 
we kennis met onze flightgenoten Wil en 
Leontien en konden we na het horen van de 
toeter aan de wedstrijd beginnen. 

Inmiddels waren heel wat wolken aan de 
hemel verschenen en was een straffe wind 
komen opzetten. Een moeilijkheid in het 
spel? Of een uitdaging? Het is maar hoe je het 
bekijkt. Wij hebben voor het laatste gekozen 
en gingen dan ook voortvarend naar de ballen 
in het hoge gras en in de vele malen geziene 
bunkers zoeken. Ondertussen genoten we van 
de ganzen, ooievaars, zwaluwen, zwanen, de 
fruitbomen en niet te vergeten de prachtige 
luchten. We hielden het 18 holes lang droog 
(mede door de toiletten onderweg) en dat 
maakte het allemaal zeer aangenaam. 

Een vriendinnendag, wat kan het mooi zijn. 
Samen met je vriendin spelen, dat is genieten, 

golfbongerd luStrum 

oudejaarswedstrijd
Liesbeth Prakken

lustrumweekbokaal 
Karel Henkelmann

Jeugddag

Heerendag
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golfbongerd luStrum

Golfweek slotfeest

Woensdag 25 augustus was daarvan weer 
zo’n voorbeeld: super weer en een perfecte 
organisatie van het seniorentoernooi: er was 
alles aan gedaan om er voor iedereen weer 
een gezellige en leuke dag van te maken. 
Lies van Eck (al lang trouw lid en een goede 
vriendin) nodigde mij (Gé van Tiem, ook 

20 jaar De Batouwe:
  garantie voor een perfect seniorentoernooi

regelmatig spelend op de Batouwe) uit voor dit 
toernooi. Het verleden van Lies bij de Batouwe 
is meer dan bekend. Van mij iets minder: na 
veel scepsis over golf ben ik vijf jaar geleden 
begonnen. Alle vooroordelen over golf (zoals 
een kennis van mij zei: “Speel jij met die lui met 
die glas-in-lood broeken?”) aan de kant gezet 
en snel het golfvirus gekregen. Tot drie weken 
geleden nog geen handicap. Boeide niet echt. 
Vorige week kwam daar verandering in: kaar-
ten gelopen en op handicap 27,4 uitgekomen. 
Met de hulp van de fotograaf Ed Beauchemin 
kon de nieuwe handicap nog vóór de start 
worden gewijzigd op de startkaarten.

Op de dag zelf begonnen we zwak tegen Hans 
van Eck en Liesbeth van Tiem: slechts enkele 
punten op de eerste drie holes. We kregen gelijk 
les van onze Hans die toen nog overliep van 
zelfvertrouwen: beter doorswingen, rechter 

staan, swing afmaken, adviseerde hij. We 
leerden snel, het ging steeds beter en we 
scoorden punten. Hans werd ook wat rustiger 
en zocht steeds meer naar argumenten 
waarom het bij hen niet zo super ging. “Pure 
pech” was een veelgehoorde uitspraak van 
hem. Wij wonnen en zijn medespeelster ging 
de prijs ophalen voor de longest drive. Dus 
even slikken voor onze Hans die later, na twee 
biertjes, weer helemaal terug was.
Wij hebben als flight een hele leuke dag gehad 
en fijn gespeeld. Als je dat ook nog met de 1e 
prijs kunt afsluiten voelt dat toch speciaal en 
smaakt dat naar meer. Dus in de toekomst 
zijn wij er weer graag bij.
Onze dank en waardering voor al die mensen 
die zich binnen de vereniging inzetten om 
deze evenementen mogelijk te maken.

Lies van Eck en Gé van Tiem

Een golfvereniging met een geschie-

denis van 20 jaar kan vaak terugzien 

op een rijk verleden. Die 20 jaar kan 

alleen worden ingevuld als er vrijwil-

ligers zijn die zich voor de vereniging 

inzetten, die er alles aan doen om het 

de leden naar de zin te maken. Onze 

welgemeende felicitatie met dit mooie 

jubileum.
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golfbongerd luStrum 

 

De redactie is tot haar vreugde over-

stelpt met reacties op de prijsvraag 

‘Herkent u deze hole?’. Uit de goede 

oplossingen zijn een heer en een 

dame uitgekozen als winnaars van een 

prachtig Lustrum-poloshirt. Gail Groen 

en Henk van de Vreede ontvingen hun 

shirt op de Oudjaarsavond op 31 juli uit 

handen van Danielle Schröder, lid van 

de Lustrumcommissie.
appel 4

Kersen 9Peren 8

Peren 4Peren 5

fotowedstrijd de uitslag

golfbongerd luStrum 
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‘feel’ Putts
Iedere golfer heeft na een klein beetje oe-
fenen al snel door in welke richting geputt 
moet worden. Maar het gevoel voor afstand, 
dat is andere koek. Daar is veel training en 
‘doen’ voor nodig. Als u een goede putter 
wilt worden, moet u dus ook een heel goed 
gevoel voor afstand hebben. Een van de beste 
oefeningen om feel te ontwikkelen is die van 
de Zweedse Pia Nilssen. Pia is coach van het 
Zweedse Nationale Amateur Golfteam en van 
veel Tourplayers uit Zweden, onder anderen 
Anneke Sörenstam. Pia vraagt haar spelers 
hun putthouding in te nemen met een bal. 
Probeer vervolgens in te schatten hoeveel 
swing u nodig heeft om de afstand van deze 
putt te maken, zie foto 1. Na uw normale 
preparatie, wat wij noemen de pre-shot 
routine, kijkt u nog een keer naar de hole, en 
u blijft naar de hole kijken terwijl u uw swing 
maakt. Probeer de bal in of dicht bij de hole 
te leggen, zie foto 2. Ik heb gemerkt dat jeu de 
boulers deze oefening het makkelijkste doen; 
zij kijken altijd naar hun doel terwijl ze de bal 
gooien.

de juiste grip
Onderschat het belang van een goede grip 
niet! De handen zijn het enige contact met 
de stok en als uw professional het tijdens de 
les constant over uw grip heeft, dan is dat 
met een goede reden. Een slechte grip bete-

kent dat u gaat compenseren in uw swing. 
Hieronder volgen drie mogelijkheden om te 
proberen. Voel het verschil en kies de grip die 
voor u het beste resultaat geeft.

overlapping, ook wel genoemd de vardon 
grip
De meest gebruikte grip door professionals 
en amateurs. Uw rechterpink ligt in de gleuf 
van uw wijs- en middelvinger van uw linker-
hand.

interlock
De pink van uw rechterhand past tussen de 
wijsvinger en middelvinger van uw linker-
hand. Jack Nicklaus en Tiger Woods gebrui-
ken allebei deze grip. 

de honkbal- ofwel de 10-vingergrip
Hierbij schuiven de twee handen tegen elkaar 
aan. Deze grip is ideaal voor mensen met 
kleine handen maar ook perfect voor mensen 
die op latere leeftijd beginnen met golf. 
Onderschat deze derde mogelijkheid niet. 
Ook mensen met misschien minder kracht in 
de handen hebben met deze grip veel meer 
controle over de stok.
Moe Norman, bekend als misschien de beste 
ballstriker aller tijden, gebruikte zijn hele 
leven een baseballgrip. Sla de bal net zo goed 
als Moe... Rob en ik komen naar de prijsuit-
reiking!

Tot de volgende Bongerd.

Met sportieve groet
Gary en Rob

golfbongerd Pro Page

een passende titel     voor onze Pro Page

tiP: gevoel voor afstand ont-
wikkelen is een heel goede 

oefening voor in de winter, bijvoorbeeld 
in een indoor golflocatie met een goede 
putting green.

Rob en ik vinden de titel naam Pro Page een beetje saai. 

Wie weet een betere? Mail uw ideeën naar de redactie 

van de Golfbongerd. De bedenker van de meest toepasse-

lijke naam krijgt als dank een baanles van Rob of Gary.
Rob (l)   

en Gary (r)
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Ik heb de eer gehad deze avonden als lid van de GVB-commissie 
sinds april 2009 te mogen verzorgen. Tot dusverre met groot 
genoegen. Zelf golf ik sinds 2008 actief bij de Batouwe en neem ik 

regelmatig deel aan wedstrijden; dit jaar heb ik voor het eerst deelge-
nomen aan de herencompetitie. Ik raak onder andere hierdoor steeds 
meer overtuigd van het grote belang van het kennen van de regels en 
de etiquette op de baan. Maar al te vaak heb ik kunnen constateren dat 
sommige spelers helaas niet altijd handelen naar de regels en de golf-
etiquette. Deze ervaringen helpen mij bij het overdragen van de kennis 
en vooral ook het benadrukken van het belang hiervan.

Tijdens de regelavond, meestal op maandagavond van 19.30 tot circa 
22.00 uur, wordt aandacht besteed aan de definities zoals die in het 
boekje worden beschreven, de golfregels en het berekenen van de score 
(stablefordpuntentelling). Leidraad daarbij zijn onder andere de exa-
menvoorbeelden die door de NGF beschikbaar worden gesteld. Tijdens 
de regelavond kan ik uiteraard niet alles in detail bespreken en moet ik 
mij beperken tot het bespreken en toelichten van de belangrijkste re-
gels. Daarbij maak ik gebruik van een Powerpoint-presentatie waarvan 
de cursisten een ‘hand-out’ uitgereikt krijgen die ze kunnen gebruiken 
als naslagwerk/uittreksel ter voorbereiding op het examen.

Tijdens de regelavond probeer ik de logica en samenhang tussen regels 
en strafslagen duidelijk te maken. Het blijkt dat de deelnemers daar 
vaak moeite mee hebben. Daarnaast maak ik ook gebruik van een DVD 
waarin de belangrijkste regels en spelsituaties aan de orde komen. 
Uiteraard kunnen deelnemers steeds vragen stellen. Dit wordt ook 
gestimuleerd om meer interactie te krijgen. De avond wordt afgesloten 
met een groepsoefening waarin de stablefordtelling aan de orde komt. 
Daarna vullen de deelnemers een evaluatieformulier in. Dit formulier 

biedt veel informatie over de gang van zaken tijdens de regelavond, te 
weten de uitleg door de docent, begrijpelijkheid, et cetera. Maar ook de 
wijze waarop de deelnemers zich al op het examen hebben voorbereid. 
Voor de docent is dat natuurlijk belangrijke informatie. Je ziet dan 
met name toch wel grote verschillen in de mate van voorbereiding 
(zelfstudie) door de deelnemers voorafgaand aan de regelavond. Deze 
voorbereidingstijd varieert van het een keer doorgelezen hebben van 
het boekje met de regels tot acht uur of meer tijd besteed hebben aan 
de voorbereiding, inclusief het maken van oefenexamens via de site 
van de NGF of anderszins zoals het boekje met oefenvragen.

Ik kan over het algemeen stellen dat er een duidelijk positieve correla-
tie is tussen de voorbereidingstijd en de examenresultaten. Ik bena-
druk steeds weer dat het bijwonen van een regelavond niet toereikend 
is om het theorie-examen succesvol af te ronden, maar dat men zelf de 
nodige tijd moet steken in studie en oefenen met proefexamens.

In 2009 hebben ruim 150 deelnemers de regelavond gevolgd en examen 
afgelegd. Daarvan slaagde ruim 70% in eerste termijn voor het theorie-
examen. Op zich is dat zeker geen slecht resultaat, zeker als je bedenkt 
dat men slechts een paar jaar geleden een apart examen af kon leggen 
voor het GVB-examen en daarna nog een voor het handicapexamen.

In een voorgaande aflevering van de Golfbongerd heeft de voorzitter 
van de Examencommissie, Koos de Bree, al wat geschreven over de 
nieuwe examenopzet, die met ingang van 2011 van kracht wordt. In 
deze opzet zullen in het examen meer etiquettevragen opgenomen 
worden en zullen de te examineren regels wat vereenvoudigd worden. 
Persoonlijk ben ik daar blij mee gezien het toch wel zware theorie-exa-
men op dit moment, maar ook in het kader van mijn waarnemingen 
in de baan met betrekking tot het naleven van de etiquetteregels en 
de regels betreffende de vlotte doorstroming in de baan. Dit is de basis 
van het golfspel maar ook vaak een bron van ergernis voor velen en 
leidt daarmee tot vermindering van het spelplezier. 

Nog een tip: ook al ben je in het bezit van het GVB, het kan geen kwaad 
af en toe het boekje met de golfregels nog eens in te kijken.

Gerard Ebbers

golfbongerd gvb

een weergave van de ervaringen in het laatste jaar
Zoals bekend vormt de regelavond een onlosmakelijk on-

derdeel van het GVB-examen. De deelnemers krijgen in een 

kort tijdsbestek de belangrijkste zaken van de theorie uit het 

bekende boekje met de golfregels van het NGF voorgescho-

teld. Dit ter voorbereiding op het theorie-examen dat door de 

GVB-commissie van de Batouwe wordt afgenomen.

Regelavonden
bij de Batouwe
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Vraag 1
Mijn bal lag in een waterhindernis, maar 
niet in het water. Ik had mijn bal willen 
spelen zoals hij lag maar ondervond met 
mijn swing last van een rood paaltje. Dit 
paaltje wilde ik wegnemen maar dat mocht 
niet volgens mijn marker. Toen heb ik de 
bal maar buiten de waterhindernis gedropt 
met een strafslag. Mocht ik het rode paaltje 
echt niet verwijderen?

Vraag 2
Mijn bal lag in een waterhindernis, maar 
niet in het water. Ik had mijn bal willen 

spelen zoals deze lag maar bij het innemen 
van mijn stand had ik last van een afgebro-
ken tak die half op de fairway en half in de 
waterhindernis lag. Die wilde ik wegnemen 
maar volgens mijn marker zou ik daar een 
strafslag door krijgen. Klopt dat?

Vraag 3
Ik speelde Peren 2. Doordat mijn derde slag 
volledig mis was kwam mijn bal midden op 
de green van Peren 3 tot stilstand. Mag ik 
dan met mijn 9 daarvandaan de bal naar de 
green van Peren 2 spelen? 

Op willekeurige momenten worden wij als leden van de HBR-commissie, op het terras van De 

Batouwe vaak benaderd door golfers die in de baan voor situaties kwamen te staan waar zij of hun 

flightgenoot een enigszins twijfelachtig vervolg aan hebben gegeven.

Als je het spel vervolgt met twijfel of zelfs met onenigheid over handelwijzen, is dat niet bevorder-

lijk voor het spel dan wel de sfeer. Daarom behandelen we in deze rubriek enkele veel voorkomende 

vragen. De antwoorden vindt u ondersteboven naast de vragen.

golfbongerd Hbr

Regelvragen
       -bus

van de HbrCie

De HBr-commissie
Antwoord 1. 
Je marker had géén gelijk!
Je had de bal na verwijdering van de paal 
zonder strafslag mogen spelen. ‘Losse 
obstakels’ mogen altijd en overal weggeno-
men worden, dus ook in een hindernis, met 
één uitzondering: de witte palen die Out of 
Bounds markeren mogen niet verwijderd 
worden omdat ze geen onderdeel van de 
baan zijn. Als het obstakel niet te verplaatsen 
is, is het een ‘vast obstakel’ dat je in een wa-
terhindernis níet straffeloos mag ontwijken! 
Maar gelukkig zijn de palen op de Batouwe 
bijna allemaal weg te nemen. Let wel: in een 
bunker mag je een aanwezig trapje waar je 
last van hebt, wél straffeloos ontwijken door 
relief ín de bunker te nemen maar vanzelf-
sprekend niet dichter bij de hole!

Antwoord 2
Je marker had gedeeltelijk gelijk!
‘Losse natuurlijke voorwerpen’ mogen altijd 
weggenomen worden, behalve als zowel 
de bal als het los natuurlijk voorwerp de 
hindernis raakt of erin ligt. Zou je de tak dus 
verschoven hebben, dan ‘verdiende’ je niet 
1 maar  
2 strafslagen. In een Matchplaywedstrijd 
zou je de hole dus verloren hebben!

Antwoord 3
Neen! 
‘Wrong green!’ Je mag nooit vanaf een 
verkeerde green spelen. Kies een plek buiten 
de green, die het dichtst bij jouw bal is, maar 
vanzelfsprekend niet dichter bij de hole! 
Drop daar je bal zonder strafslag waarbij je 
eventueel met je stand wel op die verkeerde 
green mag staan. Deze handelwijze ook 
toepassen als je op een juiste green ligt maar 
de vlag in de wintercup is gestoken. 

Let wel: speel je Peren 1 en je bal komt 
tot stilstand op de green van Peren 5, een 
samengevoegde green, dan mag je met elke 
gewenste club de bal naar jouw cup spelen!
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dat de bal soms rare dingen kan doen en je 
ook bewust zijn van al die plaatsen waar je 
in de problemen kunt komen. Evenzo staat 
nergens in de regels beschreven dat je altijd en 
op iedere plaats een normale slag moet kun-
nen doen richting de hole. Helaas gaan velen 
er ten onrechte vanuit dat dit wel het geval 
moet zijn en dat het niet eerlijk is als dit dus 
niet kan. Ook staat niet beschreven dat de bal 
altijd vindbaar moet zijn of dat er nooit twijfel 
mag zijn of een bal in een waterhindernis ligt 
dan wel verloren is buiten de hindernis (voor 
die laatste situatie zijn de regels overigens heel 
duidelijk: bij twijfel wordt er niet gedropt maar 
ga je terug naar waar je vandaan komt).

Het bovenstaande betekent niet dat wij van de 
HBR-commissie achterover kunnen leunen en 
dat we de natuur gewoon zijn gang laten gaan. 
Er blijven nog genoeg zaken in de baan over die 
aan duidelijke richtlijnen gebonden zijn. Denk 
hierbij aan alle markeringen die natuurlijk wel 
goed moeten staan. Ook tijdelijke aanpassin-
gen van deze markeringen, bijvoorbeeld tijdens 
onderhoud, vragen om een nauw contact met 
de hoofdgreenkeeper. Daarnaast let de com-
missie er onder meer op dat bijvoorbeeld de 
afslagplaatsen vlak blijven en dat bij verzakkin-
gen tijdig wordt ingegrepen en dat daar , waar 
overdadige begroeiing direct in de speellijn 

komt, snel wordt gesnoeid. Recente voorbeel-
den hiervan zijn de herenafslag van Kersen 1, 
de damesafslag van Kersen 5 of de grote struik 
aan de waterkant in de bocht van Appel 5.

En zo komen we weer bij de vraag of golf eerlijk 
moet zijn. Blijkbaar is er een deel van het spel 
dat je wel, maar ook een deel dat je niet kunt 
controleren. Daar ben je dan afhankelijk van 
de situatie en hoe de bal, letterlijk, zal stuiteren 
en rollen. Dit zal altijd en overal een essentieel 
onderdeel van het spel blijven. Zelfs als we alle 
rough, bomen en struiken zouden weghalen, 
kan de bal nog steeds een hindernis instuite-
ren of Out of Bounds gaan. En als we dan ook 
nog die laatstgenoemde gebieden weg zouden 
halen en de greens vlak zouden maken met 
een waterpas om discussies over pinposities 
te vermijden, is daar altijd nog de invloed 
van weer en wind. Daarvoor kun je natuurlijk 
indoor gaan golfen, maar of dat nou een goede 
optie is… 

Jack Nicklaus heeft ooit de opmerking ge-
maakt: Golf is not, nor has it ever been, a fair 
game.

Gelukkig maar!

De Handicap-, Baan- & Regelcommissie

golfbongerd Hbr

We hebben het allemaal wel eens 

meegemaakt. Je denkt een perfecte 

drive geslagen te hebben, maar een-

maal bij de bal aangekomen blijkt hij 

midden in een diep divotgat te liggen. 

Of tijdens een matchplaywedstrijd 

slaat je tegenstander zijn bal met een 

fraaie boog rechtstreeks het bos in. 

“Die hole is voor mij”, denk je.  

Tot ieders verbazing blijkt die bal 

vervolgens keurig via een boom terug 

op de fairway te zijn beland. Is dat nou 

eerlijk, of is hier gewoon sprake van 

pech en geluk?

Moet Golf eerlijk zijn?LLeden van de HBR-commissie worden 
regelmatig benaderd met opmerkingen over 
situaties in de baan die in de ogen van spelers 
niet eerlijk zijn. Een mooi voorbeeld hiervan 
is het Out of Boundsgebied links van Kersen 7 
dat nadrukkelijk in het spel is vanaf de afslag. 
Ook de ietwat bol lopende fairways van Peren 6 
en Appel 2, die de waterhindernissen nog meer 
in het spel brengen, zijn ons allen bekend. 
De hoogte van de rough en andere begroei-
ing wordt vaak bekritiseerd, zeker als je je bal 
daarin moet gaan droppen bij een waterhin-
dernis of als hierdoor niet eens duidelijk is 
waar de bal gebleven is. Daarnaast zijn de 
pinposities op sommige holes ook vaak reden 
voor opwinding.

Er was echter een tijd dat golf heel simpel was! 
Je sloeg de bal … ging hem zoeken … vond hem 
… en sloeg hem opnieuw zonder te klagen 
over de ligging, pech of geluk. Trouwens, er ís 
ook niet zoiets als pech of geluk in golf: het is 
gewoon golf, het hoort erbij. Daar moeten we 
allemaal mee leren omgaan.

Dat is precies waarom links-banen en 
überhaupt alle banen die wel goed maar niet 
perfect gemanicuurd onderhouden worden, 
zoals De Batouwe, zo uitdagend en leuk zijn 
om te spelen. Je moet er rekening mee houden 
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In juli vielen de aanmeldingen wat tegen 
en hebben we de maandbekerwedstrijd 

gehouden in een wat andere vorm. Voor het 
eerst hielden we een gunshot om 9.30 uur. 
Iedereen tegelijk starten en dus ook tegelijk 
weer binnen! Gezelligheid troef. Ook voor 
de eerste keer dus geen ‘tosti-pauze’ tussen 
de twee rondes in. Maar eenmaal allemaal 
binnen kregen onze altijd zo gastvrije dames 
van de Kleine Baan het weer druk met ons. De 
prijzen vielen in handen van:

Heren: 1 Karel Henkelmann 
 2 Dennis Bekkenk 
 3 Herman Hagenaar 
Dames: 1 Madzy Ellis
 2 Arine van Bottenburg
 3 Ria Schroot

Als u dit leest loopt het golfseizoen 

al weer naar het einde met kortere 

dagen en langere avonden, maar dat 

belet mij niet u nog wat over onze 

‘zomerwedstrijden’ te melden.

Nieuws 
van de 9-holes baan

Moet Golf eerlijk zijn?

Alle wedstrijden, zowel de maandwed-
strijden als ook de zomeravondcompe-
tities, telden minder deelnemers dan 
voorgaande jaren. Op 21 augustus werd 
de laatste wedstrijd van de zomeravond-
competitie gespeeld met na afloop de 
prijsuitreiking en een gezelllige barbe-
que. De uitslag is als volgt:

Dames:  1. Astrid Ridderbos
 2. Arine van Bottenburg
 3. Marij Verhagen

 Heren: 1. Bert van Ijzendoorn
 2. Karel Henkelman
 3. Eugene Kallen

De jeugd zomeravondcompetitie is 
afgesloten op 30 juni met de volgende 
uitslagen:
Hcp 1. Thijs Doornekamp
 2. Nick van Viegen
 3. Quintin Veldmeijer

GVB 1. Jerome van de Griend\
 2. Luuk Zijlstra
 3. Bert Bilderbeek

Baanpermissie 1. Richard Jacobs
 2. Mike Bos
 3. Robert Diepeveen

Ten slotte melden we dat we in novem-
ber weer onze wintercompetitie starten 
op de 2e en 4e  zaterdag van de maand 
tot en met maart 2011 met uitzondering 
van 25 december 2010. We starten tussen 
12.00 en 13.00 uur over 9 holes.

Joke van Hattem

   

maandbekers
            op de Kleine Baan

Zondag 8 augustus was er weer een maand-
bekerwedstrijd op de Kleine Baan. De dag 
begon met heerlijk weer, maar eindigde daar 
niet mee. Gelukkig is iedereen net droog bin-
nengekomen; de prijzen moesten we echter 
helaas binnen uitreiken. Dat ging zeker niet 
ten koste van de gezelligheid. De verdeling 
van de prijzen was:

Heren: 1 Karel Henkelmann 
 2 Ronald van Sermondt  
 3 Ed Beauchemin  
Dames: 1 Joke de Groot
 2 Babitha van Ingen-Therparambil
 3 Barbara Kint
Karel ging er voor de tweede keer op rij van-
door met de felbegeerde parkeerkaart!

Ten tijde van het verschijnen van deze 
Golfbongerd is de maandbeker van septem-
ber gespeeld. En voor de slotwedstrijd op 
zaterdag 9 oktober hadden we hopelijk weer 
veel inschrijvingen.  
Deze wedstrijd heeft altijd een extra fees-
telijk tintje. Er moest ingeschreven worden 
als koppel en de wedstrijd werd gelopen als 
vierbal - een unicum voor de Kleine Baan - in 
de spelvorm Worst Ball-Best Ball.  
Iedereen kon inschrijven: lid of geen lid en 
van golfers met baanpermissie tot en met 
lage handicappers.

golfbongerd van de Kleine baan

Maandbeker augustus
V.l.n.r.  heren 3e Ed Beauchemin, 2e Ronald van Sermondt, 1e Karel Henkelmann;  
dames 1e Joke de Groot, 2e Babitha van Ingen, 3e Barbara Kin
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golfbongerd de batouwe

In de baan
•		De	drainagewerkzaamheden	op	Appel	1	en	Kersen	9	zijn	voltooid. 

Hiermee behoren de zompige fairways gelukkig tot het verleden.
•		De	teeboxen	van	Appel	4	en	Peren	5	worden	gevlakt.
•		De	wateroverlast	in	de	bunkers	op	Peren	5	en	6	wordt	aangepakt;	

voortaan zult u ter plaatse ‘mooi zand’ aantreffen.
•		De	paden	naar	de	greens	van	Peren	3	en	7	worden	half	verhard	door	

middel van inzaaiingen.
•		Spontane	bomengroei	langs	diverse	vijvers,	het	zogenoemde	opschot,	

wordt verwijderd.
•		Op	speciaal	verzoek,	ja	dat	kan	gelukkig	ook	nog,	worden	de	zichtlij-

nen op Kersen 8 en 9 verbeterd.
•		De	afspuitplaats	bij	het	clubhuis	wordt	gemoderniseerd.
•		Er	komt	een	toiletruimte	tussen	Appel	2	en	3;	waarlijk	een	goede	

service.

Dierenrijk
•		Er	zijn	weer	ijsvogels	gesignaleerd	en	wel	twee	paartjes	met	jongen.
•		De	jonge	ooievaars	zijn	vertrokken	naar	andere	oorden.	Vaak	blijven	

de ouders hier overwinteren.
•		Ook	zijn	weer	drie	à	vier	koppeltjes	fazanten	in	de	baan	gesignaleerd.
•		We	hebben	momenteel	geen	last	van	mollen	die	de	fairways	bewer-

ken.

Waarnemingen
•		Recentelijk	moesten	mijn	flightgenoot	en	ik	toch	weer	te	veel	pitch-

marks van voorgaande spelers herstellen. Neem in deze uw verant-
woordelijkheid!

•		Ook	een	uitgeslagen	plaggetje	in	de	fairway	even	terugleggen	blijft	een	
nobele en vooral zinvolle handeling.

•		Tot	slot	de	melding	van	een	slechte	gewoonte	van	sommige	spelers	
om in het clubhuis de cap op te houden. Dat is niet de bedoeling dus 
af die pet!

Een waarnemer

Ditmaal in deze rubriek geen nieuws over het clubleven. 

Gelukkig is daar onze hoofd greenkeeper Frans Kind om 

ons te informeren over onderhoud, aanpassingen en der-

gelijke op onze prachtige baan.

De Batouwe Ook dit is 

Met Fresco zijn uw belastingzaken en fi nanciële orga  nisatie 
goed op orde. U kunt zorgeloos de green op. 

Fresco bedient op kwalitatief hoog 
niveau haar nationaal en internationaal 
georiënteerde cliënten. 

Het kantoor is onafhankelijk, en onder 
meer verbonden aan de Nederlandse 
Federatie van Belastingadviseurs.

Ook ontspannen afslaan?

Stationsstraat 34, 4001 CE Tiel 
www.fresconsult.nl
T: 0344-640740
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Golfshop / Restaurant 
‘De Batouwe’

Golfshop de Batouwe • 0344-624370 • batouwe@planet.nl / Horeca exploitatie Van Beek • 0344-632950 • horecavanbeek@planet.nl

Onmisbaar op golfgebied! 

Proef de gezelligheid!

Havendijk 2 – 4001 LK  Tiel
Telefoon: 0344 - 651982

Aveda depositair 
(Aveda doet geen dierproeven)

Yvonne Perdijk
studio voor haar-, huid-
en kunstnagelverzorging
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